

## Előfizetési ár:

Egész évre ..... 8 kor.  
Fél évre ..... 4 kor.  
Negyed évre ..... 2 kor.  
Havonként ..... 70 fill.  
Egyes szám ára 20 fill.

# ASZÓDI HIRLAP

## Hirdetési ár:

egyhasábos perfsor 10  
fillér, többszörös hirde-  
résért jutányosabb.  
Nyilftér: minden sor  
40 fillér.

**A galgavölgyi községek közigazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,  
Aszód, Főút 482. szám.

Laptulajdonos: DR. GLÜCK ADOLF.

Hirdetéseket fölvesz a kiadóhivatal. — Hirdetési  
díjak előre fizetendők.

## A szivekhez.

Irtá: RÁKOSI JENŐ.

Az első szóra, az első kiáltásra szárnya nőtt a legszebb gondolatnak: a beteg gyermekről való gondoskodás gondolatának. Szárnya nőtt és a gondolat szárnyát csattogatva beropult a haza téreit és ahol megcsapott egy szívet, a szív kinyílt s befogadta a gondolatot.

És a munka egyet lépett s nagyot lépett. Varázsütésre tetté vált a szándék és ma már nem kezdeni, hanem csak folytatni kell a dicső művet, amely a tavalyi esztendőnek egy történelmi tényévé leve.

Hiszen mentő révet építettünk az élet, a szenvedés tengerén tehetetlenül vergődő lelkeknek. — A gyermekvilág a nemzet életének a forrása. Amely bőven fakad, amely zavartalanul folyik, amely épen csörgedez: abban a mértékben vetődik fény, öröm, remény arra az utra, amelyen a nemzet a maga jövőjének titkai felé vándorol. A nemzet ereje, a nemzet hatalma, a nemzet dicsősége léleklük a bölcsőkben, szállal meg a gyermekszobák vidám zajában és dobog fel a gyermekek szívében. A gyermekvilágon kell

a nemzet szemének pihennie, mert a maga jövőjének a képét szemléli benne.

Jusson eszetekbe a Krisztusi mondás: Bocsássátok hozzám a kisdedekeket, mert övök a mennyeknek országa.

A Nemzet pedig, Krisztus szavával ezt mondja: Jertek velem a kisdedekhez, mert ők az én Menyországom.

És nem a boldog gyermekről van a szó, amikor én a ti szívetek ajtaján zörgetek. Nem a gazdag vagy jómódu emberek gyermekeiről, akikért a szülék képesek mindarra az áldozatra, amely szeretetüknek megfelel: nem is az ép és egészséges gyermekekhez hivlak ezuttal benneteket, akiknek vidám zaja, csengő nevetése a világ legdicsőbb és legédesebb muzsikája: — hanem vislek benneteket a szegénység és a betegség tanyáira, ahol ez a leglelkellenebb zsarnokpár a gyermekvilágot fojtogatja. Letörli nedves kezével arca szép színét; ujjával megérintvén szemét, elveszi ragyogását; irtóztató szájával elfújja örökre kicsi ajkáról a mosolyt.

Akinek a szíve e gondolatokra össze nem facsarodik, aki még nem látott boldogtalan szülőt, ki beteg gyermekén nem csak segíteni nem, de nem tud szenvedéseinek csak enyhíteni is; aki nem látott kisdedkoporsót, amelyet szegénységgel szövet-

kezett betegség ácsolt; aki nem látott lehetetlenül vergődő anyai szívet megszakadni, nem látott gondban kimerült atyát bomlott elmével vagy megrontott erkölcs-csel; aki a szenvedések szenvedését, a kínok kínját, a gyötrelmek gyötrelmét a nyomorban pusztuló gyermekereget nem látta: az ám zárja el beszédem elül a szívet. De aki Krisztus örökét, a gyermeket szereti, a maga gyermeke boldogságáért abban hálás, hogy italt, ételt és orvosságot kíván nyújtani az elhagyottak és elesettek ártatlan gyermekeinek; aki be akar menni e boldog szív, a nyugodt elme és a békés lelkiismeret földi paradicsomába; aki szereti gyermekét, istenét és az álmát, melyben testi és lelki ereje megújul: az jöjjön, az tárja ki szíve kapuját szózatom előtt és áldozzon az oltáron, melyet papokként nemzetünk legszebb, legdicsőbb, legnemesebb asszonyai és legtisztelteméltóbb, tegfönkeltebb, érzésben, gondolatban és cselekedetben legfényesebb férfiai vesznek körül.

Az áldozati tűz meg van gyújtva, a láng ég, füstje égne száll: hozza el ki-ki azt a hasáb fát, amelytől a legtisztább, legideálisabb oltár tüze messze világító máglyatűzzé lesz; abban égjen el ezek nyomora, százezrek gondja, milliók elhagyottsága.

## A piramisoktól a felhőkarcolókhöz.

(Ütleírás.)

Irtá: Dr. Bezdék József állami főreálisk. tanár.  
(Folytatás.) 6.

A címet kertek és gummi ültetvények meg csak úgy sorakoznak egymás után, mint nálunk a szőlők vagy gyümölcsösök. A folyón pedig, ahol mégis lepillantathatni a mederre ott ceylon kincseivel gazdagon megrakott bárkákat látni, amint csendesen usznak le a kikötő felé.

A kis faluk szinghal lakói nyugodtan bámulják meg a robogó vonatot s türelmetlenül várnak az átjáróknál a palatáblás iskolás fiuk. Most Henaratgodánál álljunk meg, hol egy kis botanikus kert van és a hol a gummifa erdőket és a betelbors telepeket lehet megtekinteni.

A botanikus kert inkább kísérleti telep a forró alföldi tájékon termelhető növények számára. Ugyancsak itt kísérleteznek a kaucsuk (v. gummi-) termő fákkal különösen a Hevea Braziliensissel. Szükséges ez, mert a termelők sok kérdésben állnának tanácstalanul, ha egy ily kísérleti állomás

nem volna. Innen kapnak szakemberek tudományos kísérleti és vizsgálatai alapján felvilágosításokat, az angol kormány bőkezűsége folytán.

Hogy a gummi (v. kaucsuk) anya; egy növényi tejnedv ezt mondani is felesleges, azzal együtt, hogy a fa megsértésekor ömlik az ki. A nedvet megalvasztják s az így nyert nyers gummit kezelik a legkülönbébb technikai módokkal a készitük korunk sok értékes és érdekes cikkét. A legfontosabb a gummianyag kicsorgatása. Ez a kicsorgatás a legkülönbébb módon történik s az a cél, hogy miként lehet a legtöbb anyagot nyerni a fa megcsapolásával. 3—4 kgrt. nyerneik évenként egy fából. A fa törzsét megvágják csavarmenetesen s erre merőlegesen mindig úgy, hogy a lehető legnagyobb, de a fára veszélytelen sebet ejtsenek s így a kiszivárgó nedvet összegyűjtik. Természetesen úgy eszközlik a megcsapolást, hogy a fa életben maradjon és továbbra is a lehető legtöbb anyagot adja. Öt-hat év kell, hogy a kéreg újra alkalmas legyen a megcsapolásra. Mísem természetesebb, hogy a fa érdekében a káros rovarok és a gombák elleni védekezés is fontos lévén, ily nemű tudományos intézetei is vannak ott, ahol európai fogalmak szerint már a sötét Ázsia van.

A másik kultur növényitt a Piper Betle, a

betel bors. Nem ugyan ránk felérekre, de a benszülőttekre. Legelőször is megmondom, hogy valószínűleg egészségi okokból, a keleti betegségek ellen való ovakodásból, a benszülőttek állandóan betelt rágnak. Sok itt ugyanis a fertőző betegség, melyek bacteriumai, bacillusai a levegőt is megfertőzik s emiatt használják ezt; más feltetés szerint a vegetarianus táplálkozás következtében ellenállókéességét veszített szervezetet erősíti meg a káros behatások ellen. Kellemes izgató érzést nyújt először a szájban, majd később kiterjed ez az izgalom az egész szervezetre. Tehát olyformán vannak ezzel ott, mint nálunk a dohányzással. Aki betelt rág megpirosodnak fogai s szájának fűszeres illata lesz, ami mégis kellemesebb a mi kocsis-dohányt szívó embereink pipa szagánál. Mindenki betellel él ott. Férfi, nő, gyermek és felnőtt, ifjú és agg egyaránt s akár csak nálunk az előkelők a dohányzás végett, úgy azok a betel rágás miatt szép szelencéket és egyéb alkalmatosságokat tartanak s a vendéget is megkínálják vele. Mivel az ópium szivást kiküszöbölő és helyettesíti, Kinában is elterjedt.

A betel készítése a következő: a betel bors levébe areca pálmá magot és kis kagyló vagy kurallum mészdarabkát tesznek s ezt azután összegöngyölik. Rágás közben bő nyálélválasztás

És a Nemzet szeretete gyermekei iránt, hite önmagában és reménye jövőjében szálljon égbe a füsttel, mely az Istennek kedves áldozati oszlopként emelkedik a magasba.

**Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,**  
a kiknek negyedévi, illetve félévi előfizetése lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a lapszétküldése fennakadást szenvedjen.

## Strófák.

Smokingom kivasaltatám  
(Meg is szídot érte tatám!)  
S frizurámat félre vágva,  
Parfómmal jól beruházva,  
Mentem szombaton a bálba.

Az ajtónál, (most is talány,  
Hogy fért el együtt annyi lány?)  
Vágtam szörnyen komoly arcot,  
S látván az elveszett harcot,  
Leszurkoltam két korona hadisarcot.

Annyi szép lányt régen láttam,  
Mint a szombat esti bálban.  
Volt ott barna, fekete vér,  
Volt ott szőke, talpig fehér  
Sovány magas, kicsi kövér.

Velem szemben állt két néni,  
Élvezet volt őket nézni,  
Mosolyogtak, majd nevettek.  
Engem jól lebeszélgettek,  
S nagyon sok süteményt ettek.

Miként a bakát is fölvaltják a poszton,  
Végre a teát is fölvaltá a boszton.

Hogy ha szembekerül te véled a párod,  
Hogy ha boldogságod, üdvöd megtalálod,  
Amikor karodon megpihen a karja,  
Amikor hallgatod, hogy liheg az ajka,  
Szemedbe furódik szeme pillantása

mutatkozik, hogy ennek aztán a folytatása mi, azt mindenki tudhatja. Megjegyzem még, hogy az egész, ami a dolog esztétikus voltát illeti, messze kimagaslik az amerikaiak hírhedt rágcslásától, amely olyan közönséges, hogy jobb róla nem írni.

Az említett készítmény előállításához kell a betel levél. E célból a kuszó növényt lugasszerűleg termelik. Leveleit naponként szedik s vizkik a vásárra s nem csekélv jövedelemmel jár ez, ha meggondoljuk, hogy minden benzszültöt élvezi a betel-t. Ugy árulják ezt ott például a vonat érkezésénél, mint nálunk a szivart.

Innen vonatunk sziklák meredekeire vágott uton halad felfelé, még pedig elég gyorsan. Egy mozdony huzza, egy másik pedig tolja, mert különben a hosszú vonatot a nagy esésű pályán nem tudnák oly sebességgel jártni.

Mirigana állomásra érve, az érkező vonatot szinte megrohanták a tolakodó kókuszdió elárusítók. És a nagy melegben elgyótrótt utasok hozzá is látnak. Éretlen kókuszdiót vesznek, melyet az elárusító éles késsel felmetst s a belső fűtő nedvet kiisszák. Ámde az itt és egyéb helyeken lévő kókusz erdők nem erre valók, hanem egyébre. Mielőtt azonban hasznáról szólnék, nézzük meg a telepet. Igazi tropikus falu.

Szivedben viszhangzik szive dobbanása,  
Amikor két ember teljesen egygyé lesz,  
Összeolvad lágyan, mindent együtt érez,  
Ilyen tánc a boszton. Boldog aki járja.  
Két szerető lélekek forró imádsága.

Később már hajnalba csapott át az éjjel,  
A társaság lassan oszolni kezd széjjel,  
Féktelen jó kedvvel távoznak a párok,  
A doktor magyaráz: „Ez jár'la, ez árok,“!  
S citál nyakra-főre, aztán főre nyakra:  
„Ugyan gyertek be már hozzám egy konyakra,“!  
Konyakból likőr lett, bor jött a likőrré,  
Gyászos véget hozván a főszerkesztőre!  
Addig ivott mindent, oly soká teázott,  
Mig azt hitte esik, annyira megázott.

## Hirek.

*Szerkesztőnk akadályoztatása miatt ezen és a következő számok szerkesztéséért a felelősséget elvállalják: Schneider Oszkár és Kühn Ernő.*

— **Az alispán jubild.** Fazekas Ágoston vármegyénk alispánja harminc éve lépett Pestmegye szolgálatába. Bárhogyan is iparkodott az évfordulót titkolni, barátai kikutatták s mikor a törvényhatóság tagjai megduadták, kijelentették, hogy az alispánnak nagy jubileumot rendeznek. A megyegyűlés bizottságát küldött ki, mely a nagyszabásúnak tervezett ünnepség részleteit most tárgyalja.

— **Eljegyzés.** Kremsier Bernát szigetszentmiklósi kereskedő leányát, Annuskát, eljegyezte Kertész Izó Gödöllőről.

— **Az aszódi járás.** Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági-bizottsága az aszódi járásra vonatkozólag mult hó 27-én tartott ülésén a következő határozatot hozta: Az 1909. évi 465. sz. határozatunknak azt a részét, amely szerint a gödöllői járásbeli Aszód, Bag, Boldog, Domony, Galgahéviz, Hévizgyörk, Iklad, Kartal, Tura, Verség és a váci járásbeli Galgagyörk és Galgamácsa községekből Aszód székhellyel új járást és ennek megfelelőleg egy-egy főszolgabírái, I. o. szolgabírói, járásorvosai, két írnokei, egy-egy díjnoki, hivatalszolgái és tisztii hajdui állást szerveztünk, megújítjuk. Az 1909. évi 465. sz. határo-

Banán törzsek széles leveleinek árnyékában húzódik meg egy-egy kis házikó, körülötte kakao és kávé fák. Nem messze egy utca, melyhez kókuszpálma sor vezet. Azután mindenfelé csak kókusz fák borította tájak. A kókusz fa szinte nemzeti fájuk s ha a hasznát is ismeri valaki ennek a fának, úgy belátja mindjárt, miért szeretik annyira a benzszültöttek. Hat-nyolc éves korától terem évenként négyszer, ötször. Egy virágszálon 8—15 s így körülbelül 100—150 diót terem évenként, ami vagy 90 évig tart el. A végtelen hasznára csak megjegyzem, hogy a törzsből faragott oszlopokból építi a falusi házat és zebujainak istállóját, a befedést pedig leveleivel végzi. Ugyancsak meggyaluit fás részeiből készít házi eszközöket és butort. A gyümölcs héján lévő rostos anyagból készült kötélanyagból csinált bölesőhintában alszik a csecsemő. Sok ételt, rizst és reszelt kókuszbeált főznek meg kókusz héjban és feltalálják a pálma levélből készült tára és megeszik ugyancsak a héjból készült kanállal. A virág és levél nyél száraz kötegei pedig mint világító fáklya használatosak. Kicsi csolnakot is lehet csinálni egy-egy nagyobb törzsből.

(Folytatása következik)

zatunkban Aszód községet az 1908. évi 53. sz. határozatában foglalt ama kijelentése alapján, hogy az aszódi járás létesítése esetén anyagi áldozatoktól sem fog visszaradni, arra hívtuk fel, hogy egy járási székházat építsen. Minthogy azonban Aszód község ezt a határozatunkat megfőllebbezte és így kifejezést adott annak, hogy járási székházat a saját elhatározásából felépíteni nem hajlandó, és minthogy a községet járási székház építésére kötelezni nem lehet, a főszolgabírói hivatal elhelyezésének bérlet útján való biztosításáról és a hivatal felszereléséről mostmár a saját költségvetésünkben gondoskodunk.

— **Kérelem a m. t. szülők és gyermekbarátokhoz.** Közeleg szent karácsony ünnepe, készül kicsi és nagy, szegény és gazdag egyaránt, hogy azt méltóan megünnepelje. Évről-évre bevett szokás szerint az állami ovodában is megünnepeltük a szent nap emlékét. Már hetekkel előbb számítja a kicsiny sereg, hogy mikor jön a Jézuska? Hányszor alszunk addig? Ez évben oly nagy számban látogatják a gyermekek az ovodát, hogy a karácsonyi ajándékokra szánt összeg, dacára a pénzintézetek nemeslelkűségének mégis csekélynek bizonyult, azért arra kérjük a m. t. szülők tehetősebbjét s a gyermekbarátokat, hogy támogassanak minket nemes munkánkban, ne keljen ez évben sem nélkülözni a szivet és lelket nemesítő ünnepélyt a gyermekeknek. Ki-ki tehetsége szerint. Kegyes adományait kérjük az „Aszódi Hirlap“ szerkesztőségébe, vagy az állami ovodába küldeni. A legcsekélyebb adományt is hálás köszönettel fogadunk a szeretet nevében.

*Az állami ovoda felügyelő bizottsága.*

— **Mulatság.** Az aszódi leányegylet f. hó 2-án tartott teastélye, amennyiben a rendezőség az est érdekében nagy lelkesedéssel agitált és minden tekintetben gondoskodott arról, hogy a megjelentek jól érezzék magukat, fényesen sikerült. Gondoljuk, hogy az elért sikertől felbuzdulva, a vezetőség a tél folyamán még több ilyenmü estélyt fog rendezni, mert hisz ezzel nemcsak az egyesület, hanem Aszód társadalmának érdekeit is szolgálja.

— **10,000 métermázsza gabona.** Ennyi gabona fekszik a szabad ég alatt az aszódi pályaudvaron már hetek óta továbbszállítás céljából. Előfordult ez már más években is, de hogy ily nagymérvű lett volna a torlódás az még soha sem történt, ugyannyira, hogy e nagy mennyiség lebonyolítása az országban beállott vagonhiány miatt másfél hónapot fog igénybe venni. Eppen ez irányban mozgalom is indult meg kereskedőink között, hogy az illetékes fórumoknál a rajtuk esett nagy anyagi veszteségek miatt panasszal járnak el.

— **Gondatlanság.** Adami József galgagyörki lakos gyermekei, az egyik három, a másik öt éves, hétfőn a reggeli órákban, míg szüleik a bucsun mulattak, előkeresték bátyjuk revolverét, s azzal játszadoztak. A nagyobbik fiu kezében a revolver elsült, s kisebb testvérét súlyosan megsebesítette. A kis fiu, kit azonnal kórházba szállítottak, a halállal vívódik.

— **Parcellezás.** Grossner Sándor nagybirtokos ikladi határban levő Hernádpusztá nevé, 250 holdnyi birtokát az ikladi gazdák között parcellezni akarja. Ez irányban közte és a gazdák között a tárgyalások már megkezdődtek.

— **Vásárváltozások a közelben.** Balassagyarmaton július 17-ikére engedélyezet, de elmaradt országos póttalátvására helyett december 11-én, hétfőn, sertestelajtás nélküli országos póttalátvására lesz. — Ujpest városban az október 22-ikére esett, de elmaradt országos állat-és kirakodó vásár helyett december 8-án pótvásár lesz.

— **Tanítóváltás.** A domonyi róm. kath. iskolaszék immár betöltötte Szabó József tanító eltávoltával megüresedett tanítói állását. Az új tanító Hizsu Aladár, aki állását a múlt hét folyamán foglalta el.

— **Szövetkezeti korcsma.** Domony községben ottani gazdákból alakult érdektársaság szövetkezeti alapon italmérési engedélyt kapott. Az új korcsma, Domonyban most már a negyedik, a múlt hét folyamán, a néhai Reiner Béla-féle házban már megnyitott.

— **Törvényjavaslat a záróról és a vasárnapi munkaszünetről.** Hir szerint a kereskedelmi tárca képviselőházi tárgyalása folyamán felszólaló kereskedelmi miniszter, felszólalása keretében fogja benyújtani, esetleg csak a legközelebbi benyújtását jelezni az üzletek esti zárójáról és a vasárnapi munkaszünet rendezéséről szóló javaslatokat. A Magyar Hirlap közlése szerint az új törvényjavaslat értelmében az esti egység 8 órai záróra lesz törvényesen megállapítva, kivételt csak az élelmiszer üzletek képeznek, amelyek 9 óráig tarthatók majd nyitva. A teljes vasárnapi munkaszünet pedig kiterjesztést nyer az egész országra és kivétel csak a karácsony előtti vasárnap lesz, olyformán, hogy ha a karácsony megelőző nap vasárnap, akkor az előző vasárnapra is, vagyis két vasárnapra függesztetik fel a munkaszünet, ha azonban a karácsony megelőző nap nem vasárnap, akkor csak az előző egy vasárnapra függesztetik fel.

— **A gyekszanatórium karácsonya.** A gyermekszanatóriumi mozgalom élén mint fővédnök Hohenberg Zsófia hercegnő és mint kormányzó gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter állanak. Napjaink ezen kétségkívül leghumánusabb mozgalmának vezetői most oly kérelemmel fordulnak az ország társadalmához, hogy szegény és gazdag egyaránt nyissa meg szívét, amikor saját gyermekének karácsonyfáját díszíti és gondoskodik anyai, apai szívének boldogságára saját kisedének örömről, gondoljon némi adománnyal a védtelen gyermekvilágra, amelynek megmentését tűzte kik feladatául az Országos Gyermekszanatórium Egyesület.

A most szervezés alatt álló Budapesti Központi Szanatórium javára karácsonyi gyűjtést engedélyezett gróf Khuen Hédervári Károly belügyminiszter és annak érdekében fordul Rákosi Jenő „A szívekhez” című, lapunk más helyén leközölt szövegében a társadalom nagylelkűségéhez. — A Gyermekszanatórium Egyesületnél a tagok kötelezettsége a következők: a rendes tag 3 évre évi 5 kor. tagdíjat fizet; pártoló tag, ki egyszer-mindenkorra legalább 100 koronát ad; az alapító tag legalább 1000 korona alapítványt tesz és ezt legfeljebb öt év alatt befizeti; ágyalapító az, aki 10.000 (tízezer) korona alapítványt tesz. Az ágyalapító jogosítva van abban a szanatóriumban, melynél ágyalapítványát tette, egy ágyat évenként díjtalanul, az általa ajánlott beteg számára igénybe venni. Az alapítványok közvetlenül gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter címére Budapest, Vas-utca 10. intézhetők. Bejelentő iverket a központi iroda Budapest, Dohány-utca 39. küld. Adományokat lapunk is elfogad.

— **Ujpest nem tud fizetni!** Nagy meglepetésben részesültek Ujpest város tisztviselői december elsején: fizetésüket és járandóságait a városi pénztár nem tudta kifizetni pénz hiánya miatt. Múlt hónap utolsó napjára közgyűlést hívtak egybe, melyen a városi tanács végső szorultságában azt az indítványt tette, hogy az utcák kövezésére felvett kölcsönből, melyet letétként őriz a pesti hazai takarékpénztár, 25 ezer koronát vehessen fel, mert különben képtelenek

fizetni e tisztviselőket. A közgyűlés kénytelen volt a javaslatot elfogadni, másnap a pesti hazai-ban meg is jelent a pénztáros és az ellenőr, hogy a pénzt elvigyék. Ámde itt Fazekas alispán sörgönyét mutatták fel, melyben megtiltotta a pénz kiadását. A küldöttek üres táskával voltak kénytelenek visszatérni Ujpestre. Dr. Jarmatzky helyettes polgármester azonnal összehívta a tisztviselőket s közölte velük, hogy a pénztár képtelen kifizetni decemberi járandóságukat. Közel 200 családos tisztviselő és alkalmazott óriási elkeseredéssel fogadta a kijelentést s többen kifejezést adtak annak a vélekedésüknek, hogy a személyzet tagadja meg a munkát.

— **Téglagyár átvétele.** A Brünauer-féle eddig is jó hírnévnek örvendő téglagyárat átvette Vas Mór fakereskedő és azt saját kezelésében tovább fogja vezetni.

— **Veresegyházai gróf Serényi miniszternél.** Veresegyháza határában, csak úgy, mint a váci határában, évekkal ezelőtt nagyobb földterületet vásárolt meg a földművelésügyi miniszter, hogy azon homoki szőlőt telepítsen. Miként Vácra, úgy Veresegyházán sem lett semmi a homoki telepítésből s a föld ma is kihasználatlanul hever. A veresegyházai dr. Preszly Elemér orsz. képviselőnek vezetése alatt most nagy küldöttséggel járultak gr. Serényi Béla földművelésügyi miniszter elé, kérvén, hogy ezt a 470 holdnyi területet engedje át a községnek. A falu népe kertgazdaságot szeretne azon folytatni. A miniszter biztató ígéretet tett a küldöttségnek.

— **Posta távirtda vezérigazgatóság rendelkezéshez képest a folyó évi december hó 1-től kezdve az olyan postai csomagokat, melyeknek nyilvánított értéke legalább 100 korona, vagy ennél kisebb ugyan, de készpénzt, ékszert, zsebkészletet, arany vagy ezüst tárgyat tartalmaznak, minden egyes csomagra nézve külön kiállított szállítólevél mellett a postagyűjtőhelyek kizárásával a kir. postahivatalokban ezentúl nem a mérlegelést végző alkalmazottaknál, hanem közvetlenül a felvívő postatisztviselőnél (pénzes levél felvétel) kell feladni. Ez a rendelkezés a hatóságok és a hivatalok által feladott ilyen csomagokra is kiterjed. Jegyzékekkel való feladás esetén az ilyen csomagokról külön jegyzéket kell készíteni.**

— **A karácsonyi ünnepek alkalmából közlekedő külön személyvonatok.** A karácsonyi ünnepek alkalmából várható erősebb személyforgalom akadálytalan és rendes lebonyolítása, valamint az utazó közönség kényelme érdekében a rendes személyszállító vonatokon kívül az alább felsorolt vonalakon külön személy-vegyes- és személyszállító tehervonatok fognak közlekedni:

*Budapest nyugoti pályaudvarról Marcheggig, illetve Wienig.* December hó 23-án külön személyvonat közlekedik I. II. és III. osztályú kocsikkal. Indul Budapest nyugoti p.-udvarról este 9 óra 40 perckor, érkezik Wienbe reggel 6 óra 5 perckor.

*Pozsonytól Budapest nyugoti p.-udvarig f.* évi december 23, és 24-én és 1912. évi január 1. és 2-án külön személyszállító tehervonatok közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Pozsonyból éjjel 1 óra 13 p.-kor, érkezik Budapest nyugoti p.-udvarra reggel 6 óra 55 p.-kor.

*Budapest nyugoti p.-udvarról Zsolnáig* dec. hó 23-án külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Budapest nyugoti p.-udvarról este 6 óra 50 p.-kor, érkezik Zsolnára reggel 6 óra 20 p.-kor. Zsolnán csatlakozást talál Oderberg és Kassa felé.

*Pozsonytól Zsolnáig* december 22. és 23-án külön személyvonat közlekedik I. II. III. oszt. kocsikkal. Indul Pozsonyból éjjel 10 óra 11 p.-

kor, érkezik Zsolnára éjjel 3 óra 44 p.-kor. Zsolnán csatlakozást talál Oderberg és Kassa felé.

*Lipótvártól Pozsonyig* f. évi december 23—24—26—27—31-én és 1912. évi január 1—2-án külön személyvonat közlekedik I. II. III. oszt. kocsikkal. Indul Lipótvártól d. e. 11 óra 5 p.-kor érkezik Pozsonyba d. u. 12 óra 49 p.-kor.

*Budapest nyugoti p. ú. és Czegléd közt* f. évi december 17—23—24—25—26—27—31-én és 1912. évi január 1—2-án külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Budapest nyugoti p.-udvarról d. e. 11 óra 55 p.-kor. érkezik Czeglédre d. u. 2 óra 11p.-kor; Czeglédről pedig indul d. u. 4 óra 57 p.-kor és Budapest nyugoti p.-udvarra érkezik este 7 óra 30 p.-kor.

## Árverési hirdetés.

Az aszódi evang. gimnázium tulajdonát képező

## helypénzszedési jog,

mely évenként 4 országos-, hetenként 2 heti vásár és köznapokon is gyakorolható, **Aszódon, 1911 december hó 15-én délelőtt 10 órakor** a község-háza tanácstermében 3 egymásután következő évre u. m. 1912 január 1-től, 1914. év december 31-ig terjedő időre nyilvános árverésen hasznosbérbe fog adni.

Kikiáltási összeg 2000 K.

Árverezni kívánók 200 K bántpénzt tartoznak az árverés előtt letenni. Bántpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatók.

Az árverési feltételek alulírott gimn. gondnoknál megtekinthetők.

Kelt Aszódon, 1911 december hó 5-én.

**Bentsok János.**  
gimn. gondnok.

**VAS MÓR fakereskedése ASZÓD.**  
Telefon: Aszód, 4. szám.

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy az évtizedek óta üzemből levő, eddig is jó hírnévnek örvendő

## Brünauer-féle téglagyárat

a mai napon átvettem.

Fő törekvésem ezen új vállalkozásomnál is, hogy a n. é. közönséget jutányosan, szolidan kiszolgáljam és kérem becses pártfogását

kiváló tisztelettel

**VAS MÓR.**

# Hirdetések

a kiadóhivatalban  
vétetnek fel. : :

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

	reggel	reggel	reggel	reggel	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	este	este	este	éjél	éjél	éjél	
Budapest k. p. u. indul	5 <sup>30</sup>	6 <sup>25</sup>	6 <sup>55</sup>	8 <sup>0</sup>	8 <sup>35</sup>	12 <sup>30</sup>	2 <sup>20</sup>	3 <sup>30</sup>	5 <sup>10</sup>	5 <sup>55</sup>	6 <sup>40</sup>	7 <sup>35</sup>	8 <sup>0</sup>	10 <sup>25</sup>	11 <sup>10</sup>	11 <sup>35</sup>
Aszód --- érke.	7 <sup>58</sup>	7 <sup>25</sup>	8 <sup>35</sup>	9 <sup>10</sup>	10 <sup>16</sup>	2 <sup>07</sup>	3 <sup>44</sup>	3 <sup>34</sup>	6 <sup>17</sup>	7 <sup>11</sup>	8 <sup>29</sup>	9 <sup>13</sup>	9 <sup>3</sup>	11 <sup>42</sup>	1 <sup>00</sup>	1 <sup>22</sup>
Aszód --- indul	7 <sup>59</sup>	7 <sup>25</sup>	8 <sup>4</sup>	9 <sup>11</sup>	10 <sup>18</sup>	2 <sup>23</sup>	3 <sup>59</sup>	3 <sup>54</sup>	6 <sup>18</sup>	7 <sup>12</sup>	8 <sup>30</sup>	9 <sup>13</sup>	9 <sup>33</sup>	11 <sup>43</sup>	1 <sup>03</sup>	1 <sup>30</sup>
Hatvan --- érke.	8 <sup>25</sup>	7 <sup>41</sup>	9 <sup>07</sup>	10 <sup>09</sup>	10 <sup>42</sup>	2 <sup>49</sup>	4 <sup>27</sup>	4 <sup>08</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>38</sup>	9 <sup>02</sup>	9 <sup>39</sup>	9 <sup>54</sup>	12 <sup>05</sup>	1 <sup>33</sup>	1 <sup>58</sup>
Hatvan --- indul	2 <sup>22</sup>	3 <sup>07</sup>	4 <sup>34</sup>	5 <sup>47</sup>	6 <sup>10</sup>	6 <sup>45</sup>	7 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	11 <sup>40</sup>	12 <sup>10</sup>	1 <sup>12</sup>	4 <sup>35</sup>	6 <sup>12</sup>	6 <sup>57</sup>	8 <sup>08</sup>	9 <sup>33</sup>
Aszód --- érke.	2 <sup>53</sup>	3 <sup>39</sup>	4 <sup>55</sup>	6 <sup>15</sup>	6 <sup>32</sup>	7 <sup>11</sup>	7 <sup>52</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>57</sup>	12 <sup>36</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>07</sup>	6 <sup>34</sup>	7 <sup>25</sup>	8 <sup>25</sup>	9 <sup>51</sup>
Aszód --- indul	3 <sup>03</sup>	3 <sup>44</sup>	4 <sup>56</sup>	6 <sup>16</sup>	6 <sup>42</sup>	7 <sup>13</sup>	7 <sup>53</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>57</sup>	12 <sup>37</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>09</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>26</sup>	8 <sup>25</sup>	9 <sup>51</sup>
Bpest k. p. u. érke.	5 <sup>10</sup>	5 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	7 <sup>40</sup>	8 <sup>15</sup>	8 <sup>45</sup>	9 <sup>25</sup>	10 <sup>20</sup>	2 <sup>30</sup>	2 <sup>15</sup>	2 <sup>30</sup>	6 <sup>55</sup>	8 <sup>09</sup>	8 <sup>50</sup>	9 <sup>20</sup>	10 <sup>30</sup>

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

## DÉNES JENŐ

: FÜSZER- és GYARMATÁRU :  
NAGYKERESKEDŐ • A S Z Ó D.

A Mc. Cormick amerikai  
mezőgazdasági gép-  
gyárak képviselője. ♦

32 52

Ajánlja dús raktárát a szak-  
mába vágó összes cikkekben.

Szolid bevásárlási forrás!

## SZIVACSONK

iskolák részére, valamint kocsimosáshoz és minden egyéb célra használatosak, a legjobb minőségben, legolcsóbban kaphatók a Petőfi-könyvnyomda papírüzletében, Aszódon.

## Ház- és villatelkek

gyönyörű kilátást nyújtó, egészséges helyen eladók

STINER ANDRÁS-nál  
Aszódon,

volt Dögei-féle kis szőlő.

## Kiadó

több kisebb-nagyobb lakás.  
Bővebbet a kiadóhivatalban.

## ÉRTESÍTÉS.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világitást berendezni óhajtó közönséget, hogy

## villamos berendezések

elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint faton kívüli zsinórszerelést, továbbá erőátviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktárunk tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket.

Mély tisztelettel

Juhász Lajos

jav. int. főgépész.

Polacsek Dezső

bádogos és szerelő.

## ASZÓDI PETŐFI KÖNYVNYOMDA

könyvkötészet, könyv-, papir- és írószerszerekkereskedés

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű levélpapírokban, üzleti könyvekben, irodai és iskolai berendezési cikkekben. Elvállal mindennemű könyvek bekötését.

Mindennemű képeslapok a legnagyobb választékban.



Készít mindennemű magán- és hivatalos nyomtatványokat, kedvezményes árban. ☉ Lakodalmi és eljegyzési értesítések, táncmulatsági meghívók stb. a legmodernebb kivitelben készül. Bárhol hirdetett könyv ugyanolyan árban kapható nálunk is.

**Karácsonyi ajándéknak:** Képeskönyvek, társasjátékok, képeslapok, iskolatáskák, levélpapírok, emlékalbumok, imaönyvek a legszebb kivitelben jutányos árban.